

Spomienková slávnosť pri príležitosti 78. výročia SNP

„Slovenské národné povstanie sa stalo jedným z najväčších ozbrojených vystúpení antifašistov v Európe a jednou z najvýznamnejších udalostí moderných slovenských dejín,“ povedal v pondelok 5. septembra 2022, pri Pamätníku umučených na Brezine Miroslav Ondráš, predseda trenčianskej Základnej organizácie Slovenského zväzu protifašistických bojovníkov.

Na spomienkovej slávnosti pri príležitosti 78. výročia SNP sa zúčastnili poslanci TSK i Mestského zastupiteľstva v Trenčíne, predstavitelia štátnej správy, politických strán, predstavitelia Zväzu protifašistických bojovníkov i priami účastníci SNP. Za zvukov smútočného chorálu položili vence k pamätníku aj primátor mesta Trenčín Richard Rybníček, veliteľ PS OS SR Ivan Pach, poslanec NR SR a rektor Trenčianskej univerzity Alexandra Dubčeka Jozef Habánik, riaditeľ úradu TSK Marek Briestenský, prednosta OÚ v Trenčíne Roman Kozáček i ústredný tajomník SZPB Viliam Longauer. Za KVV Trenčín na Pietnom akte boli Vojtech Bacskai, Igor Hyben, Emil Polakovič, Milan Semančík, Ján Skyba, Ján Šatara a Miroslav Šupák.

Primátor mesta sa vo svojom príhovore sústredil na dôležitosť mieru pre život nás všetkých a potrebu čo najskoršieho ukončenia vojny u našich susedov. Zdôraznil, že priami účastníci Slovenského národného povstania to zažili. Museli sa rozhodnúť a nedokázali povedať, či to prežijú. Tí, ktorí sú ešte medzi nami, vydávajú svedectvá o tom, aké to bolo hrozné. Nesmieme nikdy na to zabudnúť. Bojovali za nás, za našu slobodu. Patrí im za to naša vďaka a veľká úcta,“ povedal Richard Rybníček, ktorý zároveň pri príležitosti 78. výročia SNP odovzdal **Pamätný list priamemu účastníkovi Slovenského národného povstania Pavlovi Liškovi**, ktorý sa nedávno dožil jubilea 95 rokov. Za spoluprácu sa primátor **Pamätným istom poďakoval aj Dušanovi Balážovi a Miroslavovi Šupákovi**.

Čo sa dialo v Slovenskej republike pred 78 rokmi pripomenul predseda trenčianskej Základnej organizácie Slovenského zväzu protifašistických bojovníkov Miroslav Ondráš. Na záver pripomenul, že **účasť našich otcov a dedov v bojoch proti nacizmu a fašizmu musí byť odovzdávaná mladým generáciám, aby sa zabránilo súčasnému skresľovaniu dejín, ako aj šíreniu neofašizmu a rasizmu. Iba tak sa dá zabrániť tomu, aby sa naše dejiny znova neopakovali.**

